



明德

导读：

一版：心理班会举办

二版：大师傅杂谈 22

三版：艺设写生感悟

四版：文字悸动心灵

主办：人文艺术系 主管：山东财经大学东方学院 第 22 期

2017 年 11 月 18 日

内部资料 只供交流

写生归来：婺源青山绿水皆入画

10月21日至11月2日，人

水人家”。
文艺术系2015级、2016级环境艺术设计和视觉传达专业全体同学在崔国顺、杨晋东、韩方林、黄国华、唐君吉老师的带领下，于江西婺源、山东青岛，进行了为期12天的写生。

初到婺源，同学们便被它的特色民俗文化所吸引。他们好奇地张望这个美丽的江南古镇，所到之处，寻找中意的景色，用画笔记录。

来到李坑，徽派建筑映入眼帘。村落群山环抱，山清水秀，风光旖旎。同学们在纸上一笔笔描画，勾勒出他们眼中的“小桥流

去往青岛崂山的同学们，目的地是雕龙嘴小渔村。白天，他们坐在海边的礁石上，取景，速写。晚上，他们与当地渔民交流，了解靠海吃饭的劳动者们的日常及出海生活。在亲身实践中，同学们加深了对大海及渔民生活的认识，对辛勤劳动、冒险出海的渔民们的尊敬感油然而生。

一周后，同学们来到了位于青岛市市南区的景区写生。具有欧洲风情的圣弥厄尔大教堂、德国总督府，经典景点栈桥、八大关及中山公园以及信号山，都留下了一行人足迹。同学们将景色



绘在画纸上，印在脑海中。

本次写生活动，在老师的指导与介绍下圆满结束。同学们不



远千里，来到特色景区，不仅加深了对当地风土人情的了解，也提高了同学们的文化素养与绘



15 视传崔文君

画功底。愿此次写生，成为同学们绘画道路上锦上添花的一笔。

(记者 王天娇)

15级新闻学子参观泰安日报社印刷所



10月23日下午，2015级新闻学全体同学在吕洪智老师的带领下参观了泰安日报社印刷所，由印刷所杨老师直观地为大家介绍了报纸的印刷过程，并与大家深刻交流了有关纸媒的发展问题。

杨老师首先带领同学们参观了一楼的轮转车间，介绍了报纸的上机工作，在这里一卷一卷的白色报纸被放到履带上，然后由履带缓慢的将报纸运送到机器中等待印刷。

制版车间放置着铝板，铝板上有一面是感光胶，将带有感光胶的一面折成滚筒，激光在360度高速旋转的滚筒上写字，即计算机制版。

印刷车间采取机械化、自动化的工作方式，一个滚筒上面放置一个版，一条长长的传送带传送着报纸进行上色印刷。

最后，杨老师主要对纸媒的发展前景问题发表了自己的看法。新媒体的发展给纸媒造成了巨大的冲击，报纸印刷量下滑了多少，网络媒体点击量上升了多少，这些数据都是集团进行制定任务的依据，以在教育、培训以及其他非报产业进行发展。

本次参观让新闻班同学近距离看到了报纸的产生过程，同时在老师的讲解中进一步了解了纸媒的发展，获益良多，为同学们以后的学习工作积累了经验。

(记者 崔媛媛)

2017级心理班会成功举办

为丰富校园文化生活，帮助新生了解更多的心理健康知识，尽快适应大学生活，10月19日晚上19点，人文艺术系2017级各班心理班会分别在明志楼4303、4304、4403等五个教室举行。此次班会通过同学之间的互动加强了学生之间的交流与了解。人文艺术系辅导员张丽及院系学生会学生干部出席了本次班会。

班会在梦幻的灯光，热烈



的气氛中拉开了帷幕。新闻班由舞蹈担当赵佳乐同学开场，流畅优美的舞姿让大家轻松且愉快。环境艺术与设计班级的《微笑握手》游戏让每一位同学都参与进来，打开心扉，进一步了解了自

己的朋友；英语班9113宿舍带来的《劲爆咖喱舞》将本班气氛再一次带到高潮；临近结束之时，视觉传达班级的大合唱《十年》更是带给在场的人无限的感动。

本次心理班会促进了我系学生的沟通与交流，能够更好的帮助同学们认知自己，愉快地度过大学生涯。为我校和谐校园建设增添了一道温暖健康的“心”色彩。

(记者 王婷)

人文朋友圈

第一届“朗读者”比赛圆满成功

为重拾中华经典，使同学更深入地了解中华经典的博大精深，由财政金融系社团服务部组织的朗读者比赛决赛于11月8日晚在5306举行，经过初赛复赛的层层选拔，来自各个系部的十支队伍进入了决赛。

梁俊豪同学的《少年中国说》拉开了比赛的序幕，其气势磅礴，充满自信地展示出了中国少年的风发意气，展显了当代大学生的风采。梁其昌同学的《沁园春·雪》渲染出那“北国风光，千里冰封，万里雪飘”的宏伟气势与那“欲与天公试比高”的不



败豪情！张文同学的《祖国啊，我亲爱的祖国》，深情的表露我们当代大学生对祖国的深沉热爱。在选手比赛期间还穿插着歌曲表演，更是拉动了整个现场的气氛。

经历了一系列激烈的角逐，财政金融系的梁其昌同学脱颖而出，获得了本次比赛的第一名。

(通讯员 张芳)

本版编辑 王海鑫